



儋州依法重罚垃圾混投单位、运输车滴漏垃圾污水的环卫企业

严格执行垃圾分类 提升城市文明水平

省媒看儋州

儋州市综合行政执法支队依法重罚垃圾混投单位、垃圾运输车滴漏垃圾污水的环卫企业,2020年11月至今,共检查7511处场所;送达整改、处罚文书4095份;查处216宗,共罚款2.345万元。对整改不到位的重点小区、酒店、工地施工单位,以及滴漏垃圾污水的环卫企业共9家立案,拟处罚18.05万元。

从2020年10月1日起,儋州市全面实施生活垃圾分类,该支队综合行政执法支队增添新职能:在街边临时市

场等分类投放垃圾容易出现“盲点”的区域,引导和督促摊贩、店铺商户分类投放垃圾。从2020年底起,开始依法处罚未按规定分类投放生活垃圾、垃圾运输车滴漏垃圾污水的行为。

消费者聚集的农贸市场和酒店等,是分类投放垃圾存在问题较多的场所,有的经营者文明意识不足,对分类投放垃圾不重视。2020年11月10日,儋州市综合行政执法支队二大队执法人员检查那大镇万福市场分类投放垃圾情况时,发现3个出口仅一组四分类垃圾桶,两分类垃圾桶没配齐,未悬挂“垃圾屋”标识,垃圾屋内垃圾桶无分类标识,无管理台账等。11月18日,执法人员再次

检查万福市场时,发现没有全部整改到位。万福市场有关负责人麦海生解释,准备搬新市场,到时候配齐分类垃圾桶等设施。执法人员宋增生表示:“市场是人群密集场所,分类垃圾桶摆放到位,市民才能分类投放垃圾到位。”依法立案后,处罚万福市场5000元。12月10日,万福市场交罚款,迅速全部整改到位。

工地较封闭,施工单位往往不把分类投放垃圾当回事,成为分类投放垃圾问题较多的场所。今年5月23日,儋州市综合行政执法支队执法人员对海南西部中心医院三期项目工地进行分类投放垃圾检查,发现垃圾分类桶未配置到位,公共厕所只有1

只塑料无盖垃圾桶,没按要求配置1只密封的其他垃圾桶。依法给施工单位上海建工七建集团项目部送达《责令(限期)改正通知书》,责令5日内整改好。6月30日再次检查时,发现老问题未改,又冒出新问题:办公室、公共厕所未设分类垃圾桶。但上海建工七建集团项目部有关负责人毛建新说,已网上买分类垃圾桶,还没送到工地。执法人员表示:“拟对这个工地的施工方罚款5000元。”

儋州市生活垃圾焚烧发电厂无害处理儋州、临高、洋浦全域以及白沙部分乡镇的生活垃圾,但转运垃圾过程中,4市区环卫企业的垃圾运输车老化,导致垃圾污水滴漏污染。

今年6月10日,儋州市综合行政执法支队执法人员在儋州市生活垃圾焚烧发电厂附近检查,发现洋浦1辆垃圾运输车垃圾污水滴漏严重,污染道路,使200多米路面散发恶臭。洋浦环卫有限公司转运站站长周宏剑说,垃圾运输车厢密封胶老化,出现垃圾污水滴漏,马上更换老化胶条,检查车厢有无腐蚀漏洞,及时焊补好。执法人员依法开出拟罚款4万元的罚单。

儋州市综合行政执法支队队长徐少华说:“处罚目的是督促居民和单位遵从文明生活规范,自觉养成分类投放垃圾良好习惯,为建设全国文明城市作贡献。”(据《海南日报》)

文明风尚润儋耳

(上接第一版)

儋州有关部门与专业公司合作,派2批专家到儋州实地指导,培训相关人员。同时,制定《2021年儋州市创建全国文明城市建设项目计划表》,统筹储备公共文化设施项目、市活动中心项目等8类共32个,项目预算共10亿元。

8月11日,儋州市创文指挥部发出《创文明城市,做文明市民》倡议书,号召百万市民携起手来,从自身做起,从每件小事做起,共同浇灌绚丽多彩的文明之花。那大镇先锋社区党支部书记梁菊瑞及时召开动员部署会议,“创建全国文明城市是服务群众、造福百姓的利民工程,结合社区实际,把创建工作分解、细化、落实到人。”她说,通过入户走访、设立宣传栏、悬挂条幅等方式,引导居民养成良好卫生习惯,杜绝不文明行为。

以多种方式引导广大市民争做创建全国文明城市的宣传者和行动者。7月27日,儋州市委宣传部指导的“徒步文明”公益夜跑文明实践志愿服务举行,参赛者中年龄最小的仅6岁,年龄最大的逾7旬,在夜跑过程中沿途捡拾垃圾,在中转站参加趣味闯关答题活动,学习《海南省文明行为促进条例》《儋州文明有礼十八条》。参赛的学生符玉珠说:“参加活动很有意义,收获非常多。”志愿者月莲带2个孩子参赛,她说不仅锻炼身体,还让孩子学到文明知识,为建设全国文明城市出力。

推进环境整治 提升城市品质

8月18日,儋州市委副书记、政法委书记、创文总指挥杨忠诚到百佳汇超市、夏日国际广场、那大镇农贸市场、汽车总站等地暗访,“社会文明大行动是建设海南自贸港的必然要求,是创建文明城市的重大举措,是深化精神文明建设的有力抓手。”他说,今年以来,儋州推进社会文明大行动,不断提升市民文明素质;加强城区综合治理,着力提升城市文明程度。

儋州市全民参与爱国卫生运动,督促环卫服务企业,重点整治背街小巷、城中村、空闲宅基地等环境卫生。8月14日至15日,儋州市委办等市直机关、企事业单位党员干部职工,走进那大镇23个社区(村、居、农场)整治环境卫生。市政协办、市农业农村局等25名党员干部到胜利社区,整治占道经营、乱停乱放、乱丢垃圾等不文明现象,胜利社区党支部书记温碧山说:“社区是创建全国文明城市的主战场,需要营造洁净美丽的人居环境。”

推行垃圾分类和“禁塑”等文明生活方式。儋州市在那大城区共设置分类垃圾投放点743个,新建、改建垃圾屋(亭)169座,配备分类垃圾收集车辆127辆。持续压实“禁塑”责任,今年上半年,严查违规销售使用一次性不可降解塑料制品,共立案67宗,罚没款3.22万元。8月12日,儋州多部门联合执法检查红旗市场,对使用一次性不可降解塑料制品的6名摊贩立案查处。红旗市场监督管理所负责人石盛华说:“大力推进‘禁塑’落到实处。”

更新完善市政设施,提升城市美化绿化。今年以来,儋州市共修复破损人行道砖1321平方米,修复路灯5485盏灯。

开展城市交通安全综合治理攻坚行动,解决群众反映强烈、影响道路交通、制约文明城市创建工作的焦点、难点问题,共建文明交通。7月20日至今,儋州市开展道路交通秩序专项整治,查处各类交通违法行为8632起,全市交通秩序显著好转,市民文明交通意识提升。近日,途乐(海南省)科技有限责任公司在那大城区更新投放共享电动车共1200辆,这家公司运维人员李少华说:“助力更多市民养成绿色出行习惯。”

坚持文化惠民 培育文明新风

“坚持文化惠民,以群众喜闻乐见的形式,宣传城市文明,培育节俭、文明、健康的时代新风。”儋州市委宣传部常务副部长梁定中说,该市有关部门深入挖掘整理东坡文化和儋州调声、山歌、诗词、楹联等特色文化资源,创作一批倡导乡风文明的优秀文艺作品。广泛开展群众文化活动和全民健身活动,举办广场文艺演出。倡导全民阅读,使城市书香氛围越来越浓。

近期,儋州在全市开展家教、家风主题活动,引导市民继承传统美德,树立家国情怀。7月29日,儋州市委宣传部举办儋州市文明礼仪学校暨“东坡学堂”文明实践项目启动仪式,邀请海南明德书院教师李悦如宣讲。同时,儋州市文明礼仪学校将走进全市16个镇举办30场活动,助力创建全国文明城市。

深入推进城乡“五网”建设,儋州市建设美丽乡村,打造文明生态村,深化农村人居环境整治。今年3月,那大镇塘坡村一段水沟受损,污水横流,发黑发臭,1年多来,严重影响附近村民生活。村民陈木进说:“睡觉时房间不能开窗,晚上有浓臭味飘过来。”儋州市政协驻村工作队深入实地勘察,充分发挥政协作用,及时向那大镇政府反映实际情况。今年6月,排污管道全部铺设好,彻底解决污水横流问题。

倡导全社会奉献爱心、倾情帮扶困难群体的文明风尚。8月7日,中华慈善总会·首彩爱心基金联合儋州市多个部门,开展“天使的心跳”救助活动,先天性心脏病、唇腭裂、脊柱侧弯、白内障患者可免费就诊。符合资助条件的患者,将安排在定点医院动手术,医药费经医保和大病保险报销后,剩余部分可获“天使的心跳”2000元至3万元的资助。(据海南日报)

市园林局:

加强绿化修剪 提升城市“颜值”

城市绿化是展现城市形象的一张特色名片,也是展现城市文明的窗口。自创建全国文明城市工作开展以来,市园林局充分发挥职能作用,紧抓绿化建设,加强环境整治,美化市容市貌,不断提升城市品质。

8月23日上午,人民中路和文化北路交汇路口,市园林局工作人员在疏导行人、车辆,设置安全警示牌和安全警戒线后,利用高空作业车、绳索对需要切割的枯树枝进行固定,再分段进行切割,经过数小时努力,枯树清理完毕。

“进入6月份后,天气多变,雨天增多,为了保障市民出行安全,美化城市风貌,我们全面开展道路树木安全隐患排查,对发现已枯死的枝叶、树木立即组织清理,以免影响车辆和行人安全。”市园林局机动组组长黎多久说。

据了解,市园林局严格按照创建全国文明城市要求,及时清理绿地内的树枝、落叶等绿化垃圾。同时,结合气候变化、花木生长时令节气,根据绿化带植物的生长位置、特点,对绿化的植物进行修剪、整形,提高绿化植物的艺术观赏性,为市民营造优美舒适的环境。(儋州融媒全媒体记者羊文彪)



▲人民中路和文化北路交汇路口绿化带,园林工人在清理绿化植物枯木。儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

重点车辆及“酒驾”集中整治全面铺开 防范化解安全风险 遏制事故多发势头 时间:8月18日至10月底

8月20日,记者从市公安局交警支队获悉,根据公安部统一部署,为深刻吸取甘肃“7·26”重大事故及近期较大事故教训,防范化解客货运输车辆安全风险,坚决遏制重点车辆肇事导致群死群伤事故多发势头,全力稳定全省道路交通安全形势,市公安局交警支队将从严格落实海南公安厅交警总队决定,8月18日起至10月底,组织开展重点车辆交通安全集中整治行动。同时,8月20日至10月20日全省集中开展酒驾、醉驾专项整治行动。

此次行动将集中整治公路客车、旅游客车、危化品运输车、货车、面包车(以下简称“两客一危一货一面”)等重点车辆存在的突出安全隐患,集中查处重点车辆“超速、超员、超载和疲劳驾驶”等严重违法违法行为,集中警示教育重点车辆驾驶人,集中推动解决重点运输车辆“挂而不管”“黑包车”“黑企业”非法经营等深层次问题,有效预防和减少“两客一危一货一面”重点车辆肇事导致的群死群伤事故,严防发生重大交通事故。

此次行动将集中清剿重点车辆和驾驶人安全隐患,集中排查重点车辆运营风险、集中排查重点企业源头风险,严管主干公路通行秩序、深化农村公路“面包车违法超员、轻型货车违法载人”治理,深入推进危化品运输专项整治等三项路面执法检查,开展专题警示教育、大力曝光突出安全隐患,以及强化区域警务协作组织开展整治行动。(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

文明交通劝导志愿服务活动启动

48名志愿者上街为市民及游客提供便民利民志愿服务

为建立健全志愿服务工作机制,大力培育文明城市志愿服务精神和文化,扎实推动创建全国文明城市工作,8月23日,由“一创两建”指挥部、团市委联合市公安局共同开展的文明交通劝导志愿服务活动正式启动。活动期内,48名交通劝导员将在主城区9个主要路口进行交通劝导。

红灯停,伸臂挥旗,在斑马线前拦出一条安全线;绿灯行,放臂落旗,放行身后密密麻麻的人车,引导路人沿斑马线有序过街……8月23日,在那大城区各个路口及人行横道两侧,文明交通劝导员手持交通安全提示旗,耐心地对过往市民进行安全劝导,普及交通安全知识。

文明交通劝导员曾秀兰正在

二中路口开展劝导工作,她告诉记者:“能为我市创建全国文明城市工作出一份力,为营造出行便捷、畅通有序的交通环境作贡献,是一件非常有意义的事。”

据了解,文明交通劝导志愿服务活动从即日起至12月31日(不含周末,共计88天),在活动期间,文明交通劝导员为市民及游客提供便民利民志愿服务,助力我市树立文明美好的新儋州形象。活动的宗旨是以志愿服务为载体,深入践行社会主义核心价值观,以儋州志愿者行动为抓手,促进更多社会群体加入城市文明建设中,形成全社会向上向善的良好氛围,共同为加快建成海南西部中心城市及海南自由贸易港建设作贡献。(儋州融媒全媒体记者羊文彪)



▲文明交通劝导员正在引导交通。儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

那大镇东风社区党支部书记张春明:

对标目标任务 打造文明社区

创建全国文明城市 大家谈

“连日来,东风社区继续完善社区文化建设,提高社区服务质量,全力推进创建全国文明城市工作。”那大镇东风社区党支部书记张春明接受记者采访时说,东风社区以服务居民为宗旨,多次召开会议进行研究部署,组织社区工作人员、辖区党员、志愿者及包点单位工作人员积极参与,扎实推进创建全国文明城市工作,着力打造文明宜居的社区环境。

张春明说,自7月27日我市召开创建全国文明城市部署大会以来,东风社区积极组织工作人员联合包点单位干部职工利用周末时间,在辖区内重点区域开展环境卫生整治行动,并针对辖区内街道开展巡查,规范车辆停放及流动摊位设置等问题,用实际行动推进全国文明城市创建工作。

张春明介绍,东风社区召开会议进行工作部署,明确目标任务。

针对辖区内存在的问题,对照清单进行整改,重点整治辖区环境卫生、规范车辆停放、流动摊位规范问题。与此同时,社区干部通过定期开展街道巡查工作,有效引导沿街商铺落实好“门前三包”,引导居民有序停放车辆,劝导市民房前屋后勿乱堆乱放,生活垃圾切切分类等。社区工作人员还深入背街小巷清扫垃圾、清除小广告。

此外,社区还充分发挥辖区内宣传媒体的作用,结合网络化信息平台,采用多种方式开展全国文明城市宣传工作,营造了“人人

知晓、人人参与、人人监督”的良好氛围。

张春明表示,下一步,东风社区将以推进创建全国文明城市工作为契机,进一步完善社区管理机制,组织协调共建单位力量,推进社区设施建设,加强辖区环境卫生监管,加大创建全国文明城市工作的宣传力度,提高居民的环保意识,逐步引导辖区居民形成向上向善的精神追求和健康文明的生活方式,为全力做好创建全国文明城市工作奠定坚实的基础。(儋州融媒全媒体记者羊文彪)